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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. В сучасному світі конкуренція є 

основною умовою, за якою працюють ринкові механізми. Зокрема, вона 

забезпечує стабільне зростання економіки, розмаїтість асортименту і високу 

якість товарів та послуг, формування цивілізованої системи виробництва і 

товарообміну.  

В зв’язку з розширенням можливостей підприємств у виборі 

асортиментної та збутової політики великого значення набуває поняття 

конкурентоспроможність. Критерії, характеристики і фактори динаміки 

конкурентоспроможності на рівні товару, підприємства, галузі, 

національного господарства, або нації мають свою специфіку. Все 

вищеозначене обумовлює актуальність теми випускної роботи.  

Конкурентоспроможність - це властивість практично будь-яких 

економічних об'єктів. Незалежно від фізичної природи і виконуваних 

функцій усі вироби, а також виробничі системи їх що виготовляють і 

використовують, можуть розглядатися в контексті проблеми 

конкурентоспроможності, причому такий аспект аналізу диктується не 

абстрактними розуміннями, а сугубо практичними інтересами конкретної 

економічної діяльності. Отже, конкурентоспроможність є категорією 

динамічною, причому її динаміка обумовлена, насамперед, зовнішніми 

факторами, значна частина яких може розглядатися як керовані параметри. 

В харчовій промисловості конкуренція виконує ряд важливих функцій, 

серед яких: визначення ринкової вартості товару в процесі конкурентної 

боротьби, стимулювання впровадження досягнень науково-технічного 

прогресу у виробництво, відбір у процесі конкуренції найбільш ефективних 

форм власності й господарювання, оптимізація територіального розміщення 

виробництва. 

Конкурентоспроможність підприємств харчової промисловості має не 
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лише внутрішній, але й зовнішній аспекти, оскільки значна частина 

продовольства в нашій країні ввозиться з-за кордону та експортується. 

Харчова промисловість в Україні характеризується всезростаючим 

дефіцитом власної сировини і продовольства, внаслідок чого в український 

ринок стрімкими темпами стали надходити імпортні сировина і товари, що 

поставило вітчизняного товаровиробника й населення країни в невигідне 

становище. Нині, коли підприємства почали налагоджувати обсяги реалізації, 

конкуренція набуває жорсткішого характеру 

Питанням розробки методології формування конкурентоспроможності 

підприємства та управління конкурентними перевагами присвячені роботи як 

закордонних вчених-економістів: Ф. Котлера, М. Портера, І. Ансоффа, Р.А. 

Фатхутдінова, А.Ю. Юданова, так і вітчизняних дослідників – В.А, Павлової,  

Т.Ф, Косянчук,  Н.В, Добрової, А.Є. Воронкової, Ю.М. Хвевика, О.Г. 

Янкового, М.С, Татар та інших. 

Мета дослідження - обґрунтування напрямів розвитку підприємства з 

метою підвищення його конкурентоспроможності в сучасних ринкових 

умовах. 

Завдання дослідження: 

1. Розглянути теоретичні основи конкуренції. 

2. Охарактеризувати конкурентоспроможність підприємств на ринках 

поварів та послуг. 

3. Охарактеризувати методології оцінки конкурентоспроможності. 

4. Проаналізувати фінансово-господарську діяльність ковбасного цеху 

Роздільнянського виробничого комбінату. 

5. Провести оцінку стану ринку ковбасних виробів в Україні. 

6. Дослідити поточний конкурентний стан підприємства. 

7. Обґрунтувати можливість створення та просування власного бренду. 

8. Обґрунтувати заходи підвищення рівня цінової 

конкурентоспроможності. 
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9. Проаналізувати ризики реалізації заходів підвищення 

конкурентоспроможності та можливість їх зменшення. 

Об’єктом дослідження виступають процеси обґрунтування проекту 

підвищення конкурентоспроможності підприємства.  

Предметом дослідження є теоретичні методи та практичні заходи, які 

спрямовано на підвищення конкурентоспроможності підприємства харчової 

промисловості. 

Методи дослідження. У кваліфікаційній роботі використовувались 

наступні методи: діалектичний – для вивчення стану об’єктів в процесі їх 

життєдіяльності на досліджуваному підприємстві; аналіз – для деталізації та 

розділення об’єкта дослідження на окремі важливі складові елементи; 

порівняння – для зіставлення даних щодо фінансово-господарської діяльності 

підприємства у динаміці; табличний (графічний) – для наочного 

відображення результатів дослідження. Розрахунки щодо проекту 

провадилися з використанням програмних продуктів  «Project Expert» та 

«Exel». 

Інформаційна база дослідження. У якості інформаційної бази 

дослідження використовувались дані бухгалтерського, управлінського й 

аналітичного обліку діяльності Роздільнянського виробничого комбінату та 

окремо ковбасного цеху, статистичні та аналітичні дані, інформацію 

консалтингових агентств щодо стану ринку ковбасних виробів, а також 

законодавчі і нормативні акти, літературні джерела та Інтернет - видання.  

Публікації та апробація результатів дослідження. 

Водоп’янова М.М. Особливості вимог стандартизації і сертифікації в 

процесі організації виробництва ковбаси в Україні// Н.В. Доброва, М.М. 

Водоп’янова/ Науковий студентський вісник. Одеський національний 

економічний університет. Факультет економіки та управління 

підприємництвом. - 2018. - №29. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Розглянувши теоретичні питання конкуренції можна зазначити, що 

конкуренція є проявом об'єктивних процесів у господарській діяльності: 

зниження витрат виробництва або задоволення потреб споживачів. Сама ж 

боротьба, суперництво при цьому виступає в якості видимої її частини, 

предмету розгляду в економічних доктринах.  

2.  Конкурентоспроможність підприємства є результатом переплетіння 

факторів, породженим об`єктивним розвитком продуктивних сил і які 

відображають результати політики великих монополій в боротьбі за якість, 

ринки збуту і отримання прибутку. 

3. Методологія оцінки конкурентоспроможності передбачає 

використання наступних складових: конкурентоспроможність продукції, 

конкурентоспроможність внутрішніх та зовнішніх комунікацій підприємства, 

конкурентоспроможність менеджменту та конкурентоспроможність 

персоналу. 

4. Аналіз Ковбасного цеху Роздільнянського виробничого комбінату 

(далі ковбасний цех) виявив, що за період який аналізується, обсяг продажу 

підприємства виріс на 28,2%. В той же час собівартість реалізованої 

продукції збільшилась на дещо більшу величину – 31,1%. В результаті 

валовий дохід від реалізації збільшився  з 2068 до 2411 тис. грн., або на 

16,7%. Найбільшу питому вагу у структурі доходів мають продукти з 

меншою рентабельністю, що відображається на зменшення цього показника. 

Повільне зростання товарообігу  та більш високе зростання витрат на 

ведення виробничої діяльності призвели до зниження загальних показників  

рентабельності діяльності. прибутковість діяльності фірми зменшились у 

порівнянні з 2015 роком, але залишається на позитивному рівні. Звертає на 

себе увагу велика різниця між показниками рентабельності продажу та 

рентабельності діяльності. Це передусім є наслідком відносно великих 
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операційних та адміністративних витрат. В той же час, в 2015 році 

спостерігалося падіння показника рентабельності активів. Це пов’язано з 

тим, що підприємство в 2015 – 2017 роках здійснило великий обсяг вкладень 

в оновлення власної виробничої бази, але це не позначилось на фінансових 

результатах його діяльності. 

5. Серед основних особливостей сучасного ринку ковбасних виробів в 

Україні слід відзначити наступні:ринок досяг насичення, правила успішної 

діяльності продиктовані умовами жорсткої конкуренції, згідно з якими 

визначається асортимент, якість і цінова політика; надлишок ковбасних 

виробів у торгових точках орієнтує виробника на випуск високоякісної 

брендованої продукції, пошук нових можливостей та створення інноваційних 

продуктів; одна з головних вимог споживача до продукту - стабільна якість; 

ринок зайнятий невеликою кількістю провідних виробників, які 

забезпечують 80% потреб усього ринку ковбасних товарів; відбувається 

подрібнення ринкових сегментів. 

6. Поточний конкурентний стан Роздільнянського цеху на ринку 

ковбасних виробів базується на певних асортиментних та маркетингових 

перевагах, до яких відносяться: наявність власного сертифікованого 

виробництва; можливість відвантаження як достатньо великих, так і дрібних 

партій продукції; широкий асортимент продукції, який постійно 

оновлюється; наявність 2-х власних фірмових магазинів;використання 

екологічно чистої сировини. 

7. Необхідність формування власного бренду Роздільнянського цеху 

витікає із досліджень вподобань споживачів та кон’юнктурних тенденцій на 

ринку. Для цього необхідно звернутися до послуг студії брендингу Юрка 

Гуцуляка який забезпечить створення бренд-буку. Серед потенційних назв 

нового бренду «Мрія» та «Роздільнянські ковбаси». 

8. Аналіз фінансових результатів, ринку, конкуренції переваг дозволив 

зробити висновок про те, що напрямком підвищення 
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конкурентоспроможності може стати побудова на базі Роздільнянського 

ковбасного цеху регіональної мережі ковбасних виробництв, які наближені 

до джерел сировини. Це дозволить зменшити собівартість, а тому і цини за 

рахунок зменшення транспортних витрат, виробничих витрат в наслідок 

більш високої спеціалізації виробництв, зменшення рівня операційних 

витрат.  Реалізація запропонованих заходів потребує стартових витрат у 

розмірі більше ніж 2 млн. грн., які можуть бути отримані у вигляді позики. 

Розрахунковий термін повернення позики складає 13 місяців. В результаті 

можливий приріст обсягів продажу складе 36%, а зменшення умовно 

постійних  операційних витрат - 60%. При ставці дисконту у 29%, 

дисконтований період окупності складе 22 місяці, що враховуючи значний 

розмір стартових витрат є високим рівнем.  

9. Серед ризиків запропонованого проекту можна відзначити техніко-

виробничий, комерційний, фінансовий та інші зовнішні ризики. Сталість 

проекту до ризиків можна охарактеризувати за допомогою точки 

беззбитковості.  Аналіз беззбитковості свідчить, що по всім видам продукції 

коефіцієнт безпеки значно перевищую нормативний рівень у 30% і в 

середньому перевищує 100%, що є свідоцтвом високою надійності 

запропонованих  заходів. 
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